

## 医保宣传 零距离 惠民服务 暖人心

本报讯(记者 郑洁 通讯员 王祥丽)为进一步宣传医保惠民政策,切实提高群众对医保政策的知晓度,近日,八公山区医保局组织开展了“医保宣传进乡村”活动,把医保惠民服务送到群众“家门口”。

在山王镇工农村宣传现场,宣讲员用通俗易懂的语言向群众介绍了医保参保、医保报销、异地就医、门诊慢特病认定等医保相关政策,“零距离”解答了群众关心的医保热点问题,切实提高了群众对医保政策的知晓度和参保缴费的积极性。下一步,八公山区医保局将积极开展形式多样的医保宣传活动,让更多群众对医保惠民政策有更深入的了解,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 真情帮扶 温暖服刑人员

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 顾先进)为了维护社会稳定,帮助服刑人员安心服刑,谢家集区司法局唐山司法所认真落实服刑人员家庭帮扶政策,积极推动利用远程会见系统开展视频探视,方便家属与服刑人员会见,增强家属与狱内亲人的沟通。

近日,服刑人员邱某家属到唐山司法所申请视频会见时,表示由于结婚证丢失,且夫妻双方户籍不在同一户口本上,也不知如何补办,所以一直未能探视,而远程视频会见系统也没有查询到邱某信息。唐山司法所工作人员得知这一情况后,经多方查证,双方确属夫妻关系。于是,司法所工作人员带领邱某家属去档案馆开具婚姻状况证明,再将家属信息、婚姻状况证明等材料邮寄到邱某的服刑监狱,使得邱某家属通过远程探视系统与亲人相见。

这一系列举动,让邱某及其家属切实体会到政府的关怀和社会的温暖。下一步,唐山司法所将进一步做好辖区内特殊人群的管理帮扶工作,平衡好刑罚执行与人文感化的关系,凸显社区矫正、安置帮教的人性关怀,维护辖区安全稳定。

## 河道通、水清清,打造美丽乡村

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为推进美丽乡村建设,切实改善辖区内的水生态环境,近段时间以来,潘集区高皇镇前圩社区对辖区内两条河道实施河塘清淤工作,持续推进农村人居环境整治,打造“河道通、水清清”的美丽乡村。

现场,伴随着隆隆的机械声,挖掘机不停地挖淤泥、清塘埂,水面漂浮的杂物、水底沉积的污泥、河道两岸丛生的杂草,被一勺勺地从河里挖了出来。在机械与人力的共同努力下,河道变宽了、清淤见底了、岸坡平整了。截至目前,前圩社区的清淤工程已进入尾声,清理水域面积近2300平方米。

此次河塘清淤工作不仅把沉积多年的淤泥清理干净,疏通了灌溉水渠,还提升了村容村貌,增强了防洪排涝能力。接下来,社区将持续推进家园建设,切实改善水生态环境,为农业生产、防汛抗旱等提供有力保障。



图为挖掘机正在清理河道淤泥和塘埂。

## 清理“小菜园”,城管还绿于民

本报讯(通讯员 房澄 摄影报道)日前,淮南经开区城管大队在辖区主干道旁的绿化带内清除了一些市民为种菜擅自搭建的棚子、栅栏等,及时将被侵占的公共区域归还社会。

据介绍,执法人员日常巡查时,发现在朝阳东路与中兴路交口西南侧存在毁绿种菜的现象,部分市民甚至在“小菜园”周边搭起棚子、栅栏,搞起了“自留地”。清除前,执法人员多方联系种菜市民,向他们宣传《淮南市城市绿化条例》的相关规定,告知他们任何单位和个人不得擅自占用城市绿化用地。部分种菜市民积极配合,自行清理了一部分“小菜园”。10月25日上午,大队再次组织人员开展集中清理,共拆除棚子7处,栅栏约300米。行动结束后,绿化带内放眼望去一片清爽,周边环境得到明显提升。

下一步,该大队将继续加强巡查,针对毁绿种

菜行为,发现一起,制止一起,清除一起,坚决维护市容市貌整洁有序。



## 行政争议化解 纠纷消弭在萌芽

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈敬)“真的太感谢法院了,给我调解了这么多次,这回我总算安心了!”当事人张某激动地说。近日,田家庵区人民法院行政庭成功化解了一起行政案件,赢得了当事人的高度赞誉。

争议不分大小,在百姓眼里都是“糟心事”。原告张某有批货物,存放在某货场。今年3月,某行政机关在该货场进行例行检查时发现,这批货物的堆放不符合标准,并且部分包装已破损,存在密闭不严的事实,违反了相关规定,随即依法对张某作出行政处罚。受到处罚的张某感到十分委屈,总觉得错不至此,无奈之下起诉至法院,请求撤销行政处罚决定。

承办法官接到案件后,第一时间研判相关资料,并多次与行政机关沟通,了解处罚的原因。同时,法官又多次与张某交流,向其分析行政机关之所以作出处罚的相关理由及法律依据。在法官的释法明理下,最终,原告理解了行政机关作出处罚的相应背景和法律依据,解开了“心结”,在缴纳罚款后,撤回了起诉。这起行政争议的实质性化解,实现了政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

行政审判一头连着人民群众,一头连着行政机关,是依法保障群众合法权益,促进社会公平正义的重要法

治途径。田家庵区行政争议化解中心的设立初衷就是为群众提供更加灵活、高效、便捷的行政争议化解渠道。目前,该院行政庭已实质化解多起行政案件,取得较好的成绩。

在案件审理过程中,法官认真听取当事人的实际需求,对案件细致分析,向当事人释法析理,并对行政机关的行政行为严格审查,始终把实质性解决矛盾纠纷放在首位,努力找准化解纠纷的平衡点和着力点,依法调动各类实质化解纠纷资源,实现行政与司法的良性互动。

下一步,田家庵区人民法院将继续助推行政机关依法行政,预防和实质化解行政争议,形成以锤炼行政审判能力促进司法裁判质量提升,以司法裁判带动行政执法优化的良好格局,将矛盾化解在基层,让纠纷消弭在萌芽阶段。

田家庵区法院  
法在身边